

# 网上发信息“送养孩子” 收了6.6万元“营养费” 亲爹犯下拐卖罪

不到2岁的孩子成了生身父母的“交易品”。  
孩子父亲网上发信息“送养孩子”，收了  
6.6万元“营养费”后，落下拐卖儿童的罪名。

记者 鲁燕 通讯员 余河芹

## 网上发信息要“送养孩子”

2008年3月，王新与女友的爱情结晶睿睿（化名）降生了。

儿子的到来并没有给这个家庭带来温馨。两人因为感情出现裂痕，选择了分手。

而睿睿也似乎成了王新寻找新生活的绊脚石。

2010年初，刚刚会喊爸妈的睿睿不知道，爸爸王新在网上发了一条信息，称要“送养孩子”，不要钱，只有一个愿望，希望好好抚养孩子。

## 中间人牵线，收了6.6万“营养费”

刘某看到这条信息后，便与王新联系，称自己的表弟夫妇想收养该男孩。

刘某代表收养方，通过电话与王新商定，由收养方支付王新6.6万元“营养费”。

2010年1月，在约定地点，刘某和王新带着睿睿和收养方面面时，被民警候个正着。

王新辩解称，他只是想送养孩子，“6.6万元是刘某提出给的抚养补偿费用，我的行为根本谈不上拐卖儿童”。

而刘某则称，他的行为是帮助别人介绍收养孩子，也构不成拐卖儿童罪。

郑州铁路运输中级法院一审认为，王新、刘某的行为已构成拐卖儿童罪，二人分别获刑7年和5年。

两被告人提出上诉，二审法院维持了原判。

### 法官释案

#### 收取高额钱财 坐实非法获利目的

本案中，王新“送养”亲生子女，在不认识收养方的情况下，没有考察对方抚养目的，以及是否具有抚养能力，收取了明显不属于“营养费”的过高钱财，可以认定王新具有非法获利的目的，具有出卖自己亲生子女的故意。王新的行为应当认定其构成拐卖儿童罪。

刘某居中积极联系，并进行先期考察，进而联系双方见面进行交易，并收取2万元好处费。从实质上看，刘某的行为是一种不经手的中转行为，也属于拐卖儿童罪的行为之一，故二被告人是拐卖儿童罪的共犯。

郑州铁路运输中级法院法官  
董文玉

“你拿的是谁的包？”见“同行”先下手偷到“猎物”，17岁的小伟假装是包主的朋友，表演了一场“黑吃黑”。

没承想，包里的苹果手机，却把他“卖”了。

记者 鲁燕

# 身上装着“苹果” 却不知开机密码 “黑吃黑”的小偷现了形

## 被“同行”抢了先

5月7日凌晨1时许，小伟闲逛到北顺城街一家KTV楼下，看到两拨人在打架。

一个女孩把黑色男式挎包放在台阶上，就去打架了。小伟正准备下手，一个穿白色衬衣的男子拿着这个包向南走了。

小伟第一感觉就是这名男子不是打架双方的人，因为他既没有打架，也没有去劝架，应该是偷包的。

## 玩不转的“苹果”

“有人偷包了。”正心里暗暗得意的小伟，突然听见打架那边有女的在喊话。“我听见后拿着包就向北跑了，直接跑到了商城路附近一家网吧里”。

在网吧男卫生间里，小伟把包打开了，里面有一部黑色苹果手机，一个黑色长方形钱包。他在钱包内翻出了8000多

## 从盗窃罪到诈骗罪

“挺对不起那两位好心的男子，是我欺骗了他们……”昨天，在管城区检察院检察官孙永记去看看守所讯问时，小伟道出了这样一句话。

孙永记说，该案警方移交给他们时，给小伟的罪名定性是盗窃罪，但他们慎重研究后，觉得罪名应为诈骗罪。

孙永记说，因为小伟为达到“黑吃黑”非法占有他人财物的目的，利用偷包的“白

于是，他追上“白衬衣”男子，问：“你拿的是谁的包？”

“白衬衣”男子没有回答，“恰好这时又过来两名男子问我怎么回事，我就说他拿了我朋友的包”。

“那两名男子看见‘白衬衣’男子有些慌张，就把包要回来，还让我看看少了什么东西没有。”

元现金，把包扔到下水道，然后离开了。

凌晨2时许，他在城南路上被巡逻的民警抓获。

其实，警方只是正常盘问，但小伟说话吞吞吐吐，又说不出身上装着的苹果手机的开机密码，所以被民警看出了

衬衣”男子不知真相的可乘之机，虚构其系失主朋友的事实，使“白衬衣”误信其言，主动向其交付财物的事实，被害人陈述、证人证言及书证、物证间接印证了小伟说的。

因此，小伟非法占有财物的手段不是趁被害人不注意秘密窃取，而是从偷包的“白衬衣”男子手中骗取，所以，小伟的行为涉嫌诈骗罪而非盗窃罪。

线索提供 永记 丽静



# 征集爱心车友 为高考学子加把力

高考爱心直通车报名热线：67655022

高考进入倒计时，本报教育热线电话不断。除了咨询有关考前复习、考前心态等问题外，许多家长因为家里住得远，担心孩子高考当天遇到路线不畅等。

去年，应广大考生家长要求，本报联合三生（中国）健康产业有限公司开展了“高考爱心直通车”大型公益活动，受到了广大爱心市民的大力支持，使众多路线不便的考生受益。

今年，为帮助更多考生顺利到达考场，高考期间本报将再次联合三生（中国）健康产业有限公司共同开展第二届“高考爱心直通车”活动，在社会范围内继续征集爱心人士义务为2012年参加大考的学子们保驾护航。希望通过此次活动为即将走入高考考场的众多考生架设一条绿色通道。记者 吴幸歌

## 爱心互助 免费送考生

据了解，每年高考期间都有很多市民的哥的姐自愿穿梭在郑州几大考点之间，为急于赶考苦于路况的考生及家长排忧解难，但是由于个人能力有限，帮助的学生也有限。

本报联合三生（中国）健康产业有限公司启动“高考爱心直通车”活动，其目的就是为了帮助更多的考生。

据悉，此次活动将在二七区、中原区、管城回族区、惠济区、金水区、上街区广泛征集有爱心出租车、私家车和社会车辆，以帮助那些低保家庭或父母因失业、重病、重

## 点面结合 考生搭乘很便捷

每年高考期间，郑州市交通、公安、环保等多个部门都会充分发挥各自的职能，积极为考生们护航。

此次本报提前播发“高考爱心直通车”消息，就是希望让更多爱心人士加入到我们的爱心高考直通车队伍中来，也希望让更多的考生、学校和家长了解此次活动，并能顺利地预约、搭乘上我们的高考爱心直通车，解除延误高考的后顾之忧。

每年高考期间，总有考生因遗忘相关

大突发事件、家庭经济困难的考生，还有一些住所与考场之间交通不便的，或者身体残疾、患病而行动不便的考生，顺利到达考场。

凡经本报确认的爱心车辆，将统一张贴“郑州晚报爱心直通车”爱心标志。在6月7日、8日高考期间，由爱心车辆免费接送参加高考的同学到指定考场。

活动期间，我们还将向每一位参与此次爱心公益活动的车主和驾驶员朋友，赠送一份有意义的爱心纪念品，对车主们表示感谢。

证件、考试用品急需回住所拿取再返回考场的，或在考场考试时，有些考生因过于紧张而导致突发疾病需立即送往医院救治的。本报“高考爱心直通车”将免费为这些考生提供交通服务，确保他们顺利参加高考。

为保证爱心车队能够准确、准点接送考生，我们将通过“一对一”接送和“点对点”接送模式，确保在6月7日、6月8日上午高考时段，爱心车主顺利接送参加高考的同学。

## 爱心车辆 今日开始报名

今年“高考爱心直通车”的活动主题是“爱心畅通”。希望有车的市民积极参与此次的公益活动，用我们的爱心帮助那些有困难的孩子和家庭，为他们架设一条高考绿色通道。

有意加盟的汽车销售公司、出租车企业、个体出租车司机和私家车主，均可拨打本报热线0371-67655022报名，报名截止到6月3日17时。

我们将根据报名爱心车主的实际情况，与考生进行配对接送。经过确认的爱心车辆，将在6月7日至8日期间，张贴统一的爱心标志，并随机免费接送需要帮助的考生。

而需要接送的考生，在搭乘爱心车辆时，只需要出示准考证即可上车。

## 同时接受考生家庭报名

在高考期间需要“一对一”接送的考生，可以拨打本报报名热线67655022进行预约，并留下畅通的联系方式和详细的接送地址。本报将根据报名考生的实际情况，与爱心车主进行配对接送。报名截止到6月3日17时。

不参与“一对一”接送的考生家长也可直接拨打报名热线，提供高考学生出行地点，我们将组织爱心车辆穿行在相关区域，确保考生方便快捷到达考场。